
Комитет на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО) - 

осемнадесето пленарно заседание, проведено на 8 и 9 март 2022 година 

Резюме 

На 8 и 9 март 2022 г. чрез конферентен разговор се проведе петнадесето пленарно 

заседание на Комитета на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО). 

Основни резултати 

Членовете приеха годишния доклад на КЕОНО за 2021 г., препоръка за одитори 

от трети държави на емитенти, които отговарят на изискванията на Европейския единен 

електронен формат (ESEF), като и бе създадена работна група за по-нататъшен принос 

към консултацията на ЕК относно „Корпоративно отчитане – подобряване на неговото 

качество и правоприлагане“. 

Други теми, обсъдени от членовете, обхванаха актуална информация за работата 

на „Европейската консултативна група по финансово отчитане“ EFRAG по отчитането 

на устойчивостта, както и приноса на КЕОНО в този процес (чрез представители в 

EFRAG), а също и последна информация по международното сътрудничество с 

регулатори от трети държави. 

 

Дейност на подгрупите 

Председателят на подгрупа „Инспекции“ докладван относно дейностите, планирани 

за тази година, включително очакванията от предстоящата среща на подгрупата. 

Председателят на подгрупа „Международни одиторски стандарти“ докладва за 

основните дейности след последното пленарно заседание, основно обратната връзка, 

предоставена на Съвета за международни стандарти за одит и изразяване на сигурност 

(IAASB) и Съвета за международни стандарти по етика за счетоводители (IESBA) 

относно проектите им за изменения на стандарти, както и организиране на диалог с 

Надзорния съвет за отчитане и отразяване на публичния интерес PIOB, а също и за 

проведени дискусии по няколко текущи инициативи на Европейската комисия. 

Председателят на подгрупа „Наблюдение на пазара“ даде актуална информация за 

работата по прегледа и изменението на индикаторите за наблюдение на пазара. 

Председателят на подгрупа „Разследвания и санкции“ информира членовете относно 

годишните приоритети и стартирането на 6-ия въпросник, който е събира статистика за 

санкциите наложени през 2021 г. 

Председателят на подгрупа „Международна еквивалентност и адекватност“ 

информира членовете относно дейностите, които трябва да се извършат през тази година, 

за да продължи сътрудничеството между европейските одитни регулатори и 

регулаторите на трети държави. 

Комуникация със заинтересовани страни 

Като част от дейността си за комуникация със заинтересованите страни, КЕОНО покани 

представители на „Института по международна икономика Петерсон“ (Peterson Institute 

for International Economics), „Европейска мрежа на ръководителите на одитни комитети“ 

(EACLN) и „Европейския орган за застраховане и професионално пенсионно 

осигуряване“ (EIOPA) за обсъждане на теми от общ интерес. 


